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UZDAVINIAI
jaunesniyjy klasiy mokiniams

Suskaiciuokite, kiek yra naturaliyjy skaiciy kvadraty tarp skaiciy 49 ir 9%,

Dabar Ona turi 4 kartus daugiau mety negu Petras turé¢jo tuo metu, kai Onai buvo tiek mety, kiek
Petrui yra dabar. Kai Petrui bus tiek mety kiek Onai yra dabar, jy amziy suma bus 95 metai. Kiek
mety yra Onai ir Petrui?

Raskite natiiraliyjy skai¢iy 2n+3 ir n+7 didziausig bendrg daliklj, kai n yra bet kuris nattiralusis
skaicius.

Irodykite, kad skaiCius
a=1-2-3....-2014-2015+ 2016 - 2017 -...- 4029 - 4030
dalijasi 1§ 4031.

Kiek yra trizenkliy nattraliyjy skai¢iy, kuriy kvadratas baigiasi 21? Pateikite bent du tokiy skaiciy
pavyzdzius.

Nudazytas kubas supjaustomas i vienodus kubelius. Ar gali nenudazyty kubeliy skai¢ius biiti
lygus kubeliy, kuriy bent viena siena yra nudazyta, skaiciui?

Tarkime, kad realiyjy skaiciy pora (X; y) yra lyg€iy sistemos
{x3 + Xy + y2 =-1
v +2y+x% =0
sprendinys. Jrodykite, kad Xy =1.

Padauginus 997 i§ naturaliojo skai¢iaus n, n>1, gaunamas skai¢ius, kurio visi skaitmenys yra
nelyginiai. Raskite maziausig tokj skaiciy n.

Jonas meta moneta. Jei atsivercia herbas, Algis duoda jam dar vieng moneta, o jei atsivercia
skaiCius, tai Jonas atiduoda Algiui dvi monetas. IS pradziy Jonas turé¢jo 12 monety, o po 30
metimy né vienos nebeliko. Apskai¢iuokite, kelis kartus atsiverté herbas.

Trapecijos ABCD jstrizainé AC lygi pagrindy AD ir BC sumai. Raskite kampa tarp jstrizainés BD
ir kampo CAD pusiaukampinés.



10.

PASVALIO KRASTO
17-0JI KOMANDINE MATEMATIKOS OLIMPIADA
PROFESORIAUS BRONIAUS GRIGELIONIO
TAUREI LAIMETI

Pasvalys, 2015 m. lapkricio 27 d.

UZDAVINIAI
vyresniyjy klasiy mokiniams

Irodykite, kad lygtis

X0 _x" +x2 —x+1=0

neturi realiyjy sprendiniy.

Irodykite, kad realiyjy skai¢iy a ir b pora tenkina nelygybe
®b> L
128
jei a+b=1.

Raskite visus natiraliuosius skai¢ius n, kuriems esant 5" + 3" dalijasi i$ S L

Ar kvadratinio trinario ax? +bx+c¢ su sveikaisiais koeficientais a, b ir ¢ (a=0) diskriminantas
gali biiti lygus 23?

Irodykite, kad jei p, p—10 ir p+10 yra pirminiai skai¢iai, tai ir p —2 yra pirminis skaiius.

Raskite visus nattiraliyjy skaiéiy X, y ir z trejetus (x; y; z), tenkinancius lygciy sistema

xS — y3 —3= 3xyz,
X2 = 2(y +2).

ISspreskite lygti
(x2 - x+1)4 —10x2(x2 - x+1)2 +9x* =0.

Raskite lygties
[X*1=[x]?

(Gia [...] skai¢iaus sveikoji dalis) sprendinius, priklausancius intervalui [-5; 2).

Du statieji lygiaSoniai trikampiai, kuriy statiniy ilgiai lygts 1, yra vienoje plokStumoje. Viena
pirmo ir antro trikampio statiniy pora yra vienoje ties¢je L, o patys trikampiai yra simetriski kitos
tieseés, statmenos tiesei L, atzvilgiu. Koks gali buti didziausias abiejy trikampiy bendros dalies
plotas?

Apskritimo spindulys lygus 1, jo centras taSkas O. Apskritime yra pazymétas taSkas P ir nubrézta
styga AB tokia, kad £ APB = 2/ AOB. Raskite stygos AB ilg;.



